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Το χρονικό της επίσκεψης του Μητροπολίτη 
Βεροίας στο Βουκουρέστι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων μετέβη από την Πέμπτη 12 μέχρι το 
Σάββατο 14 Φεβρουαρίου 2026, στο Βουκουρέστι μαζί με 
θεσμικούς παράγοντες της Ημαθίας για να επισκεφθεί την 
διεθνή τουριστική έκθεση στην οποία μετείχε η Περιφερειακή 
Ενότητα Ημαθίας με περίπτερο.

 

Διεθνής Έκθεση για τον Τουρισμό
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Την Πέμπτη το πρωί ο Σεβασμιώτατος, μαζί με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. 
Λάζαρο Τσαβδαρίδη, τον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας κ. Κωνσταντίνο Καλαϊτζίδη, 
τον Δήμαρχο Νάουσας κ. Νικόλαο Κουτσογιάννη, τον Α΄ Αντιπρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Ημαθίας κ. Σωτήριο Σκουρτόπουλο και άλλα μέλη της Διοικητικής 
Επιτροπής του Επιμελητηρίου, μετείχε και χαιρέτισε την τελετή εγκαινίων του 
περιπτέρου και στη συνέχεια παρακολούθησε τις εργασίες ημερίδας που 
διοργάνωσαν από κοινού το Επιμελητήριο Ημαθίας και το Επιμελητήριο 
Βουκουρεστίου όπου και απηύθυνε χαιρετισμό.



Αργότερα η Ελληνική αντιπροσωπία μετέβη στην Πρεσβεία της Ελλάδος όπου 
έγινε συνάντηση με την Πρέσβειρα κ. Ευαγγελία (Λίλη) Γραμματίκα, Πληρεξούσιο 
Υπουργό Β’, η οποία στη συνέχεια παρέθεσε δεξίωση και ξενάγησε τους 
καλεσμένους στον ιστορικό Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας που βρίσκεται στις 
εγκαταστάσεις της Πρεσβείας.



Επίσημη προβολή Ντοκιμαντέρ για τον Άγιο Νεκτάριο



Το βράδυ της ίδιας ημέρας στην κεντρική αίθουσα του Πατριαρχείου Ρουμανίας 
έγινε η επίσημη προβολή Ντοκιμαντέρ για τη ζωή του Αγίου Νεκταρίου που 
παρήγαγε ο τηλεοπτικός σταθμός TRINITAS του Πατριαρχείου Ρουμανίας σε 
σκηνοθεσία της κ. Mara Ionescu, με τη συμμετοχή πολλών στελεχών, κληρικών και 
λαϊκών, της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας.

Η αίθουσα του Πατριαρχείου ήταν κατάμεστη και οι συντελεστές απέσπασαν 
παρατεταμένο και ενθουσιώδες χειροκρότημα από το νεανικό κοινό.

Στο τέλος της προβολής τιμήθηκε ο Σεβασμιώτατος καθώς επίσης ο 
Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Παπαεμμανουήλ, που ενσάρκωσε τον κεντρικό ρόλο 
του Ντοκιμαντέρ και ο Αρχιμανδρίτης Σωσίπατρος Πιτούλιας για τη συμμετοχή 
του.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεμων 
αναφέρθηκε στο διαχρονικό κάλεσμα της Εκκλησίας προς όλους τους πιστούς να 
ζήσουν τη ζωή των Αγίων, μια ζωή όχι «εξωπραγματική», αλλά εφαρμόσιμη και 
σήμερα. Όπως τόνισε, «η ζωή των Αγίων είναι η ζωή της Εκκλησίας», και η μελέτη 
των βίων τους «όχι μόνο μας συγκινεί αλλά και μας διδάσκει και μας ωφελεί 
πνευματικά».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον Άγιο Νεκτάριο, «τον άγιο του 20ού αιώνος», 
επισημαίνοντας ότι η πορεία του ήταν «μία ζωή γεμάτη δυσκολίες και 



αντιξοότητες», συκοφαντίες και δοκιμασίες, τις οποίες όμως υπέμεινε με 
καρτερία, επαληθεύοντας τον λόγο «ὁ ὑπομείνας εἰς τέλος σωθήσεται». 
Χαρακτηριστική, όπως υπενθύμισε, η φράση που αποκάλυψε ο ίδιος ο Άγιος μετά 
την κοίμησή του: «Ἐσυκοφαντήθην, ὑπέμενα καί ἐσώθην».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων εξέφρασε ακόμη τη χαρά του για 
τη συμμετοχή της Ιεράς Μητροπόλεως στο έργο που αφορά τον Άγιο Νεκτάριο, 
καθώς και τις ευχαριστίες του προς τον Πατριάρχη Ρουμανίας και τους 
συντελεστές της παραγωγής, ευχόμενος «η χάρη του να ενισχύει και εμάς για να 
βαδίζουμε στα ίχνη του και να μιμούμεθα την αγία βιοτή του».

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

Πολλοί αδελφοί μας διερωτώνται στις ημέρες μας ποια είναι η ζωή την 
οποία μας καλεί η Εκκλησία μας να ζήσουμε και αν μπορούμε να ζήσουμε 
και εμείς αυτή τη ζωή.

Η απάντηση είναι απλή και μπορεί ο καθένας μας να την κατανοήσει.

Η ζωή των Αγίων είναι η ζωή της Εκκλησίας, και η ζωή της Εκκλησίας 
είναι η ζωή των Αγίων. Η ζωή την οποία μας καλεί η Εκκλησία να 
ζήσουμε δεν είναι μία εξωπραγματική ζωή, αλλά αυτή που έζησαν και 
ζουν χθες και σήμερα οι Άγιοι της Εκκλησίας μας και η οποία έχει πολλές 
ομοιότητες με τη δική μας. Γι’ αυτό και η ανάγνωση της ζωής των Αγίων 
όχι μόνο μας συγκινεί αλλά και μας διδάσκει και μας ωφελεί πνευματικά.

Αυτό συμβαίνει και με τη ζωή του αγίου Νεκταρίου, επισκόπου 
Πενταπόλεως, του θαυματουργού, του αγίου που έγινε γνωστός ως ο 
άγιος του 20ού αιώνος, και αποτελεί το θέμα της ταινίας του 
τηλεοπτικού σταθμού Trinitas του Πατριαρχείου της Ρουμανίας, την 
προβολή της οποίας θα παρακολουθήσουμε στη συνέχεια.

Η ζωή του αγίου Νεκταρίου δεν ήταν μία εύκολη ζωή. Δεν ήταν μία ζωή, 
την οποία θα πίστευε κανείς ότι επιφυλάσσει ο Θεός στους εκλεκτούς 
δούλους του. Ήταν μία ζωή γεμάτη δυσκολίες και αντιξοότητες, γεμάτη 
από θλίψεις και στενοχωρίες, γεμάτη από συκοφαντίες και κάθε είδους 
δοκιμασίες. Ήταν μία ζωή που δύσκολα θα μπορούσε να αντέξει ο 



καθένας από εμάς.

Όμως ο άγιος Νεκτάριος υπέμενε με καρτερία όλες τις δοκιμασίες και 
τις θλίψεις, έχοντας κατά νουν τον λόγο του πρωτοκορυφαίου 
αποστόλου Παύλου «πάντα ισχύω εν τω ενδυναμούντι με Χριστώ», αλλά 
και την υπόσχεση του Κυρίου ότι «ὁ ὑπομείνας εἰς τέλος σωθήσεται».

Και η εκπλήρωση αυτής της υποσχέσεως επιβεβαιώνεται και με τη ζωή 
του αγίου Νεκταρίου, όπως απεκάλυψε ο ίδιος σε κάποιο προσφιλές του 
πρόσωπο, το οποίο μετά την κοίμηση του Αγίου και τα θαύματα που 
επιτελούσε διερωτάτο τι έκανε ο Νεκτάριος και αγίασε. Ο Άγιος 
εμφανίσθηκε στον ύπνο του και του είπε: «Ἐσυκοφαντήθην, ὑπέμενα καί 
ἐσώθην.

Αυτό το μήνυμα της υπομονής στις θλίψεις, τις δοκιμασίες και τα κάθε 
είδους προβλήματα, με τα οποία είναι συνυφασμένη η ζωή του ανθρώπου 
της εποχής μας, δείχνει και τη σημασία που έχει η μελέτη της ζωής των 
αγίων και ιδιαιτέρως των συγχρόνων αγίων και για τη δική μας ζωή.

Και είναι όντως αξιέπαινη η πρωτοβουλία του τηλεοπτικού σταθμού 
Trinitas να γνωρίσει στον ευσεβή λαό της Ρουμανίας και όχι μόνο τη ζωή 
του αγίου Νεκταρίου μέσω αυτής της ταινίας.



Η συμμετοχή της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας 
και πολλών κληρικών της στο έργο αυτό για τον άγιο Νεκτάριο αποτελεί 
αιτία μεγάλης χαράς για όλους μας και για μένα προσωπικά, που 
ευλαβούμαι ιδιαιτέρως τον άγιο Νεκτάριο και συγκινούμαι πολύ από τη 
ζωή του. Αισθάνομαι μάλιστα έναν στενότερο σύνδεσμο, καθώς ο άγιος 
Νεκτάριος συνεδέετο αδελφικά με τον μακαριστό Γέροντα Αβιμέλεχ, τον 
Μικραγιαννανίτη, ο οποίος υπήρξε και ο πρώτος συγγραφέας του Βίου 
και των θαυμάτων του, ένα χρόνο μόλις μετά την κοίμηση του Αγίου. Τον 
Γέροντα Αβιμέλεχ είχα την ευλογία να τον γνωρίσω, καθώς συνεδέετο με 
τον Γέροντά μου όσιο Γεράσιμο τον Υμνογράφο, και να ακούσω και από 
τον ίδιο σχετικά με τον άγιο Νεκτάριο, όπως και από τον όσιο Γεράσιμο, 
ο οποίος επίσης εγνώρισε τον όσιο, όταν ήταν νεαρό παιδί, στις ομιλίες 
που έκανε ο άγιος στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή στην Αθήνα, αλλά 
και αξιώθηκε να προσκυνήσει το σεπτό λείψανό του στον Πειραιά, 
αμέσως μετά την κοίμησή του και λίγο πριν από τη μεταφορά του στην 
Αίγινα.

Δοξάζω τον Θεό και εκφράζω τις θερμότατες ευχαριστίες μου προς τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ. Δανιήλ και προς τους εμπνευστές 
και συντελεστές αυτής της παραγωγής για τον Άγιο Νεκτάριο, που μας 
έδωσαν την ευκαιρία να τιμήσουμε και μέσω αυτής τον άγιο, και εύχομαι 
ταπεινά η χάρη του να ενισχύει και εμάς για να βαδίζουμε στα ίχνη του 
και να μιμούμεθα την αγία βιοτή του.

Συνάντηση με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ



Την Παρασκευή το πρωί ο Σεβασμιώτατος με τους κληρικούς που τον συνόδευαν 
καθώς επίσης και ο Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας κ. Κωνσταντίνος Καλαϊτζίδης με 
υπηρεσιακούς παράγοντες συνάντησαν τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Πλοεστίου κ. 
Βαρλαάμ τον οποίο ενημέρωσαν για τα προσκυνήματα της Ημαθίας και ζήτησαν να 
προβεί στις κατάλληλες ενέργειες ώστε οι προσκυνητές που επισκέπτονται την 
Ελλάδα μέσω του τουριστικού πρακτορείου του Πατριαρχείου Ρουμανίας να 
εντάξουν και αυτά στο πρόγραμμά τους.

Ακολούθησε επίσημη συνάντηση με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στο Πατριαρχικό Μέγαρο, όπως ενημερωθήκατε 
από το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ».

Ο Μακαριώτατος δέχθηκε την Ελληνική Αντιπροσωπία με ιδιαίτερη χαρά και 
συνομίλησε για τρέχοντα εκκλησιαστικά θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Η 
συνάντηση ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή αναμνηστικών.
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Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCKF7F
https://www.flickr.com/photos/imverias/albums/72177720332065463

